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Pöytäkirjan tarkastajat:

Tiedoksi saatettavat viranhaltijapäätökset

RakYmplk 27.04.2020 § 55

Vs. ympäristösihteerin tekemä viranhaltijapäätös 4/2020 § 2.

Vs. ympäristösihteeri:
Lautakunta merkinnee tiedoksi tehdyn pää tök sen.

Päätös:
Päätös merkittiin tiedoksi.
__________

Liitteet Liite 1 Vs. ympäristösihteerin viranhaltijapäätös 4/2020 2 §
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Rakennus- ja ympäristölautakunta § 56 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kunnan ympäristönsuojeluviranomaisen lausunto ympäristölupahakemuksen
täydennyksistä, Agnico Eagle Finland Oy

295/11.01.00/2018

RakYmplk 27.04.2020 § 56

 Pohjois-Suomen aluehallintovirasto on pyytänyt 9.4.2020 lausuntoa
Kit ti län kunnan ympäristönsuojeluviranomaiselta täydennyksistä
(2.4. ja 3.4.2020) Agnico Eagle Finland Oy:n lupahakemukseen
(PSA VI/1079/2018) Kittilän kaivoksen toiminnan olennaiseksi muut-
ta mi sek si ja toiminnan aloittamiseksi muutoksenhausta huolimatta.

Vs.Ympäristösihteeri:

Kittilän ympäristönsuojeluviranomainen uudistaa aikaisemman lau-
sun ton sa (RakYmplk 13.2.2020 § 23) ja lausunnon täydennyksen
14.2.2020 sekä lausuu ympäristölupahakemuksen täydennyksistä
seu raa vaa:

Kittilän pohjavesialueille tullaan laatimaan suojelusuunnitelma, kun
ELY-kes kuk sen työstämä luokittelu valmistuu. Pohjavesiasiat ja eri-
tyi ses ti niihin kohdistuvat riskit tulee ottaa huomioon jo tässä vai-
hees sa.

Kaivokselta purettavien vesien määrä tulee sitoa sen vesistön vir taa-
maan, johon purkuvedet johdetaan. Purettavan veden määrää tulee
pys tyä säätelemään esimerkiksi säätöpumppaamoilla tai muulla so-
vel tu val la tekniikalla. Veden määrän säätelyn tulee olla mahdollista
myös varotoimenpiteenä, mikäli kaivoksen vedenkäsittelyyn tulee
häi riö ti lan ne. Purkuvesien typpipitoisuudet eivät saa aiheuttaa ve sis-
tön ekologisen tilan heikkenemistä. Purkuvesien ym pä ris tö vai ku tuk-
set kasvavat voimakkaasti erityisesti vähäisen virtaamaan aikaan,
esi mer kik si lopputalvesta tai kuivana kesänä. Typpipitoisuuksien
osal ta tulee huomioida se seikka, että kaivoksen typenpoistoon on
suun ni tel tu merkittävää parannusta vasta muutaman vuoden pää-
hän purkuputken käyttöönoton jälkeen. Raja- ja tavoitearvojen yli tyk-
siä ei tule hyväksyä, myöskään muiden haitta-aineiden (esim. ar see-
ni, antimoni, nikkeli, sulfaatit) osalta. Hakija on todennut vas ti nees-
saan 3.9.2019, että kuormitus- ja pitoisuuslupaehdot säätelevät au-
to maat ti ses ti myös purkuvesimääriä, mutta epäselvää on, kuinka
pur ku put ken kautta johdettavien vesien pitoisuuksia käytännössä ra-
joi te taan.

Hakija on esittänyt ympäristönsuojelulain 199 §:n mukaisen pyynnön
käyn nis tää tuotannon laajennus muutoksenhausta huolimatta. Pe-
rus te luis sa hakija on todennut, että tuotantomäärän nostamisen ei
ar vioi da heikentävän ympäristönsuojelun suotuisaa tilaa Kittilän kai-
vos alu een ympäristössä. Kittilän ympäristönsuojeluviranomaisen nä-
ke myk sen mukaan purkuputken käyttöönotto ja vesien johtamisen
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Rakennus- ja ympäristölautakunta § 56 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

aloit ta mi nen Loukiseen aiheuttavat todellisen riskin Loukisen tilan
heik ke ne mi sel le. Hakijan esittämän aikataulun ja suunnitelman mu-
kaan purkuvesiä johdettaisiin Loukiseen noin neljä vuotta ennen
kuin kuivanapitovesien typenpoisto saataisiin toimintaan. Tämän li-
säk si hakija on esittänyt korkeampia typpipitoisuusrajoja ja veden
pur ka mis ta ilman Loukisen virtaaman vaikutusta purkuvesimääriin.
Vaikka päästöjen vähentäminen ja ympäristönsuojelulliset in ves toin-
nit ovat ehdottoman tärkeitä ja myös edellytys kaivoksen toiminnalle,
kai vok sel la tällä hetkellä käynnissä olevat koetoiminnot eivät ny kyi-
sel lä mittakaavalla käsiteltäviin vesimääriin nähden merkittävästi vä-
hen nä päästöjä. Esimerkiksi prosessiveden ilmastuksen tehoon liit-
tyy paljon vaihtelua. Purkuputki itsessään taas ei vähennä typen tai
mui den haitta-aineiden pitoisuuksia. Ympäristönsuojelullisesta nä kö-
kul mas ta tuotannon nostamiseksi tulisi olla valmiina käyttökelpoinen
me ne tel mä päästöjen vähentämiseksi, joka voidaan ottaa heti käyt-
töön, kun laajennettu toiminta aloitetaan. Lupamääräyksiin ase tet ta-
vat pitoisuusrajat tulisi siis voida asettaa pienemmiksi.

Myös purkupaikan virtaamanopeuden ollessa alhainen paikalliset
ym pä ris tö vai ku tuk set voivat korostua. Purkuveden sekoittuessa hi-
taas ti jokeen voi muodostua vesikerroksia, jotka aiheuttavat ke mial li-
sen esteen luontaiselle kalastolle. Toiminnan haitattomuuden to den-
ta mi sek si hakijan tulee luotettavasti osoittaa arvioimansa kalojen
vael luk sen vähäisyys Ounasjoessa ja sen sivujoissa. Ym pä ris tön-
suo je lu vi ran omai nen korostaa, että myös Kittilän kunnanhallitus on
omas sa lausunnossaan 18.12.2018 § 461 todennut seuraavaa ”Kai-
vos toi min nan kalastovaikutusten tarkkailua tulee myös tehostaa eri-
tyi ses ti kalojen vaelluskäyttäytymisen ja kalojen hait ta-ai ne pi toi suuk-
sien osalta. Kalojen vaelluskäyttäytymisen tarkkailuun voisi soveltua
kai ku luo tai mil la ja /tai kameroilla toteutettu, Loukisen suunnitellun
pur ku pis teen yläpuolelle asennettava kalalaskuri.” Mikäli lupa myön-
ne tään purkuputken sijoittamiseksi Loukiseen, kaloille tulee rakentaa
ohi tus uo ma, josta ne voivat kiertää purkuvesien aiheuttaman ke mial-
li sen esteen.

Vaikka vesien purkaminen Seurujokeen päättyisi purkuputken käyt-
töön oton jälkeen, vaikutukset Seurujokeen eivät suurella to den nä-
köi syy del lä lopu samalla. Pintavalutuskentiltä kulkeutuu to den nä köi-
ses ti edelleen haitta-aineita Seurujokeen. Hakijan uuteen ym pä ris tö-
lu paan esittämät päästörajat ovat suhteessa samaa tasoa, kuin ny-
kyi sen luvan rajat, kun vedet puretaan Seurujokeen. Seurujoen eko-
lo gi nen tila on muuttunut kaivoksen toiminnan aikana erinomaisesta
hy väk si. On siis odotettavaa, että purkuvesien purkamisella on Lou-
ki seen samansuuntaiset vaikutukset kuin Seurujokeen. Erona on
kui ten kin, että hakija on esittänyt, ettei purkuvesimääriä sidottaisi lu-
vas sa Loukisen virtaamavaihteluihin. Tämä lisää ym pä ris tö vai ku tuk-
sia, mikäli vettä saa purkaa Loukiseen samoja määriä myös pienen
vir taa man aikaan. Purkuvesien purkaminen Loukiseen aiheuttaa ris-
kin Loukisen ekologisen tilan heikkenemiselle edelleen, erityisesti
toi min nan noston ensimmäisinä vuosina, kun laajamittaista ty pen-
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Rakennus- ja ympäristölautakunta § 56 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

pois toa ei ole vielä saatu käyttöön. Haitta-ainekuormituksen li sää-
mis tä ja pitoisuusrajojen nostamista Ounasjoen Natura-alueen si vu-
joes sa ei tule hyväksyä erityisesti vesiensuojelullisiin perusteisiin ve-
do ten.

Kittilän ympäristönsuojeluviranomaisen näkemyksen mukaan ym pä-
ris tö hait to jen vähentämismahdollisuuksia ei ole selvitetty riittävästi
en nen toimenpiteisiin ryhtymistä. Lisäksi esitetty vakuus (100 000 €)
on täysin riittämätön toiminnan riskeihin ja sen vaikutusalueen omi-
nai suuk siin ja tärkeyteen nähden. Huomioitavana seikkana hakija on
li säk si ilmaissut kuivatuspumppausten ennallistettavuudesta täy den-
nys tä pyydettäessä, että kuivanapitovesien pumppaamista ei voi
kes keyt tää. Tällainen tilanne vaikuttaa ongelmalliselta ja kes tä mät tö-
mäl tä. Pumppauksen keskeyttämiseen tulee olla varautunut, mikäli
AVIn täydennyspyynnössä esittämä tilanne toteutuisi, jossa muu tok-
sen ha ku tuo mio is tuin määräisi toimenpiteiden jatkamisen kes key tet-
tä väk si tai rajoitettavaksi. Kuivanapitovesien määriin liittyy hakijankin
mu kaan epävarmuuksia eikä veden määrää tai siihen liittyen typ pi pi-
toi suut ta voida luotettavasti ennustaa. Edellä mainittuihin seikkoihin
ve do ten Kittilän kunnan ympäristönsuojeluviranomainen ei puolla
toi min nan aloittamista muutoksenhausta huolimatta.

Mikäli lupa toiminnan aloittamiseen kuitenkin myönnettäisiin, hakija
tu lee määrätä välittömästi aloittamaan vaadittu laaja kalaston tark-
kai lu ja riittävät muut kalatalousvelvoitteet sekä pohjasedimentti- ja
poh ja ve si seu ran ta. Hakijan tulee kerätä tietoja ennen purkuputken
käyt töön ot toa, jotta sen ympäristövaikutuksia voidaan myöhemmin
luo tet ta vas ti vertailla. Vakuus tulee myös tässä tilanteessa määrätä
vas taa maan toiminnan vaikutusten laajuutta.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________

Liitteet Liite 2 Lausuntopyyntö, PSAVI
Liite 3 Täydennys 2.4.2020
Liite 4 Täydennys 3.4.2020
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Rakennus- ja ympäristölautakunta § 57 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Rakennus- ja ympäristölautakunnan järjestäytyminen/KHO:n päätös 21.4.2020

RakYmplk 27.04.2020 § 57

Korkein hallinto-oikeus (KHO) on lakkauttanut tiistaina 21.4.2020
Kit ti län kunnanvaltuuston jäsenten hyllyttämisen voimassaolon.

Valtiovarainministeriö päätti vuoden 2018 kesäkuussa pidättää 20
vir ka ri kok sis ta epäiltyä Kittilän kunnan luottamushenkilöä luot ta mus-
toi mis taan oikeudenkäynnin ajaksi, kunnes kyseisiä luot ta mus hen ki-
löi tä vastaan nostetut syytteet on käsitelty tuomioistuimessa lain voi-
mai ses ti.

Korkein hallinto-oikeus katsoi, ettei valtiovarainministeriön päätös ol-
lut sen tekohetkellä ollut lainvastainen. Kuitenkin nyt muuttuneissa
olo suh teis sa luottamushenkilöiden pidättämistä toimistaan ei ole pe-
rus tei ta pitää kuntalain 109 a §:n 4 momentissa tarkoitetulla tavalla
vält tä mät tö mä nä.

Korkein hallinto-oikeus katsoo, että päätöksessä on otettava huo mi-
oon myös aikajänne, jota luottamustoimesta pidättäminen koskee.
Kos ka vireillä olevan rikosoikeudenkäynnin kestoa ylemmissä oi-
keus as teis sa ei tällä hetkellä voida täsmällisesti arvioida, hal lin nol li-
sen turvaamistoimenpiteen jatkaminen koko oikeudenkäynnin ajan
voi si muodostua suhteellisuusperiaatteen valossa kunnallisen it se-
hal lin non suojan ja luottamushenkilöiden aseman kannalta koh tuut-
to mak si.

Valtiovarainministeriön päätös on KHO:n päätöksellä määrätty lak-
kaa maan korkeimman hallinto-oikeuden päätöksen antopäivästä
21.4.2020 lähtien.

KHO:n päätöksen myötä vuonna 2017 valitut 20 hyllytettynä ollutta
kun nan val tuu tet tua palaavat kyseisellä päätöksellä takaisin luot ta-
mus teh tä viin sä.

Kittilän rakennus- ja ympäristölautakunnan osalta KHO:n päätös
muut taa kokoonpanoa seuraavasti:

VM:n mukainen kokoonpano: Pirkko Jauhojärvi (pj), Ahti Ovas kai-
nen (1. varapj), Oula Vuolli (2. varapj), jäsenet: Tiina Huilaja, Jussi
Mä ki ta lo, Juha Hettula, Janne Ylitörmänen, Juha Toivola, Inkeri Yri-
tys, varajäsenet: Ville Jokela, Yrjö Vaara, Katja Jussila, Leena Van-
ha ta lo, Minna Lehtonen, Merja Korva, Maija Linnala, kun nan hal li tuk-
sen edustaja: Outi Marttila

KHO:n mukainen kokoonpano: Pirkko Jauhojärvi (pj), Ahti Ovas kai-
nen (1. varapj), Oula Vuolli (2. varapj), jäsenet: Tiina Huilaja, Jussi
Mä ki ta lo, Vuokko Mäntymaa, Jukka Niva, Juha Toivola, Inkeri Yritys,
va ra jä se net: Ville Jokela, Yrjö Vaara, Katja Jussila, Leena Van ha ta-
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Rakennus- ja ympäristölautakunta § 57 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

lo, Minna Lehtonen, Juha Hettula, Janne Ylitörmänen, Merja Korva,
Mai ja Linnala, kunnanhallituksen edustaja: Outi Marttila.

Oheismateriaalina KHO:n 21.4.2020 antama päätös.

Vs.ympäristösihteeri:

Lautakunta päättää
1) merkitä tiedoksi KHO:n 21.4.2020 antaman päätöksen

2) todeta, että Kittilän ympäristö- ja rakennuslautakunnan ko koon pa-
no KHO:n 21.4.2020 antaman päätöksen mukaisesti on seuraava:
Pirk ko Jauhojärvi (pj), Ahti Ovaskainen (1. varapj), Oula Vuolli (2.
va rapj), jäsenet: Tiina Huilaja, Jussi Mäkitalo, Vuokko Mäntymaa,
Juk ka Niva, Juha Toivola, Inkeri Yritys, varajäsenet: Ville Jokela, Yr-
jö Vaara, Katja Jussila, Leena Vanhatalo, Minna Lehtonen, Juha
Het tu la, Janne Ylitörmänen, Merja Korva, Maija Linnala, kun nan hal-
li tuk sen edustaja: Outi Marttila

Päätös:
KHO:n päätös merkittiin tiedoksi ja todettiin lautakunnan ko koon pa-
no KHO:n päätöksen mukaisesti.
__________
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Rakennus- ja ympäristölautakunta § 58 27.04.2020

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tiedoksi lausunto kaivoksen koetoimintailmoituksesta koskien teiden kastelua ja
prosessivesien mekaanista haihdutusta, Agnico Eagle Finland Oy

RakYmplk 27.04.2020 § 58

 Vs.Ympäristösihteeri:

 Lautakunta merkinnee tiedoksi liitteenä olevan lausunnon.

Päätös:
Lausunto merkittiin tiedoksi.
__________

Liitteet Liite 5 Lausunto kaivoksen koetoimintailmoituksesta koskien
teiden kastelua ja prosessivesien mekaanista
haihduttamista, Agninco Eagle Finland Oy
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Pöytäkirjan tarkastajat:

MUUTOKSENHAKUOHJE

Muutoksenhakukielto

 55, 56, 57, 58

MUUTOKSENHAKUKIELTO

Tästä päätöksestä ei saa tehdä oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös
koskee kuntalain 136 §:n mukaan valmistelua tai täytäntöönpanoa;
työ- ja virkaehtosopimuksen tulkintaa tai soveltamista; tai työnjohto- ja valvontaoikeuden
käyttämistä.


